

扫晨报微信
看更快资讯



手机扫一扫
边聊边爆料

鲁中晨报热线爆料群群管理二维码

奖金最低50元最高千元

新闻热线 3585000



天气预报

1日,多云转阴局部有雷阵雨,南风2~3级转4~5级,雷雨时阵风7~8级,16~30℃ / 2日,阴有雷阵雨局部冰雹转多云,南风4~5级雷雨时阵风7~8级转西北风3~4级,21~30℃ / 3日,晴间多云,南风转北风3~4级,21~35℃ /

降低百姓就医成本 淄博牵头联合六市采购 9小时谈判分厘不让 医用耗材抱团砍价 最高降幅超70%

文/图 记者 刘文思
通讯员 张卿文

晨报淄博5月31日讯 近9个小时的“舌战”,分厘必争,寸步不让!经过一系列的谈判,耗材最高降幅超70%。5月30日,由淄博首次发起了七市药械采购联盟医用耗材联合采购议价(下称“联合议价”),抱团砍价医用耗材,成为山东范围该领域“史上规模最大”“砍价超狠”的一次谈判。

5月30日下午2点20分,在谈判室外,一家来自上海耗材企业的负责人在门口忐忑不安地等候。本次联合议价由淄博市医疗保障局发起,淄博、青岛、烟台、潍坊、威海、东营、滨州七市联合抱团采购。按照规则,中选产品在二级以上公立医院一个年度内同类产品使用量不低于



谈判现场。

全年采购量的80%,对于医用耗材企业来说,一旦没有中标,将丢失山东七市市场的“半壁江山”。

对目前包括淄博在内的山东七市的百姓来说,所有公立医院实现耗材零加成,医院的进价就是销售价,淄博百姓就医就能

享受此谈判价格,惠及民生的重要性不言而喻。

医保谈判最终目的是降低百姓就医成本。在这场关系百姓切身利益与推进医药价格体制改革的关键一环上,记者看到,专家与企业的谈判分厘必争、寸步不让:“给你最后一次机会!”“第一轮筛选的是质量,第二轮是价格战,我们就听你最后的价格!”“我拿出诚意,给您一个报价,把零头去掉,报1元整!”

按照谈判规则,企业将进行两轮竞争,产品质量与价格都是关注的焦点。在谈判现场,不少企业代表在两轮的报价中,数次现场致电厂家“一把手”,将价格一降再降。例如,某厂家的吸氧装置市场价46元,砍价后12.9元,降幅达72%。根据现场预估,采血针价格降幅大约在50%,其他

品类也有较大降幅。这也意味着,采血针等医用耗材将迎来近年来最大降幅。

此次带量采购的医用耗材共有吸氧装置、注射器、采血针、导尿管、导尿管5大类19个规格产品,共吸引100余家国内外知名企业报名,经审核最终确定88家企业参与谈判。此次联合议价是山东跨地市药械招标采购规模最大的一次,通过带量采购降低部分医用耗材价格,切实减轻患者负担,推进医药价格体制改革,让群众全力感受到改革带来的成果。



扫描二维码
查看更多精彩内容

情系家乡 爱心接力 清华研究生捐建 “庭院爱心小路”

记者 陆晓茜
通讯员 张青 柴婷婷 报道

晨报淄博5月31日讯 淄博市妇联发起“庭院爱心小路”捐建活动报道后,引起了社会各界的强烈反响,股股暖流不断汇聚到淄博市妇联。

5月29日凌晨,淄博市妇联收到一封署名为“清华大学淄博籍研究生”的来信,信中这名学子表达了从家乡扶贫工作中得到的感悟和感动,从自己的生活补助中拿出500元捐建一条“庭院爱心小路”。以下为来信原文:

尊敬的淄博市妇联领导:

贵单位发起的捐建“庭院爱心小路”倡议,在家乡引起强烈反响。作为淄博籍的一名清华大学在读研究生,我为你们的倡议所感动。

“在扶贫路上,不能落下一个贫困家庭,丢下一个贫困群众。扶贫、脱贫的措施和工作一定要精准,要因户施策、因人施策,扶到点上、扶到根上,不能大而化之。”在决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚的冲刺之年,“庭院爱心小路”这样的行动,打通了脱贫攻坚庭院建设的“最后一公里”,彻底改变了贫困户晴天一身土、雨天两脚泥的现状,让他们的院子更美观了,让他们出行更方便了。从小事从贫困户实实在在的身边事出发,让他们的出行和生活更加便利,让贫困家庭共享“美在家庭”创建成果,这正是对习近平总书记指示的精准落实。

“只要还有一家一户乃至一个人没有解决基本生活问题,我们就不能安之若素;只要群众对幸福生活的憧憬还没有变成现实,我们就要毫不懈怠团结带领群众一起奋斗。”近期,《习近平的扶贫故事》深深地吸引了我,一个个朴实而动人的故事,深情地阐述着人民领袖同扶贫事业的不懈之缘。其中,习近平总书记“我很期盼的一件事,就是让乡亲们饱餐一顿肉,并且经常吃上肉”的质朴心愿,令我们感受到他大爱无疆、心系苍生的扶贫情怀。

“九层之台,起于垒土;合抱之木,生于毫末。”作为一名在读研究生,我愿意化作一颗水滴汇入到热心捐助的滚滚暖流之中,从我的生活补助中拿出500元,捐建一条“庭院爱心小路”,为家乡的脱贫攻坚贡献一份绵薄之力,同时也希望以后在家乡的改革发展作出应有的贡献。

祝家乡的建设按下“快进键”,跑出“加速度”。

祝家乡的明天越来越美好!

清华大学淄博籍研究生
2020年5月28日

本周淄博雷阵雨多发局地冰雹

气温整体呈攀升趋势 高温日逐渐增多

记者 孙渤海
通讯员 孙燕玲 报道

晨报淄博5月31日讯 大风、雷电、冰雹,气温起伏,天气多变的一周即将结束。根据预报,未来七天将有多场雷阵雨,气温整体呈攀升趋势,高温日逐渐增多。

根据天气预报,6月1~2日,淄博有雷阵雨天气,局部有冰雹;3日起气温明显升高,到周末

将出现多个高温日。具体预报为:1日,多云转阴局部有雷阵雨,南风2~3级转4~5级,雷雨时阵风7~8级,16~30℃;2日,阴有雷阵雨局部冰雹转多云,南风4~5级雷雨时阵风7~8级转西北风3~4级,21~30℃;3日,晴间多云,南风转北风3~4级,21~35℃;4~7日,最高气温都在30℃以上,其中5日局部有雷阵雨,6~7日最高气温超过35℃。

淄博出台新形势下中小微企业融资服务工作意见 六大类举措助力中小微企业信贷投放

记者 刘文思 报道

晨报淄博5月31日讯 近日,《淄博市人民政府办公室关于进一步做好新形势下中小微企业融资服务工作的意见》(下称《意见》)公布,六大类举措助力淄博中小微企业发展,加大中小微企业信贷投放力度。

《意见》明确,符合条件的银行机构要积极利用央行再贷款再贴现政策,加快信贷投放,全力满足疫情防控企业资金需求,支持中小微企业复工复产。凡纳入央行再贷款再贴现政策的小微企业贷款,淄博市鑫润融资担保公司要切实搞好增信服务,确保做到“见贷即保”,并取消反担保要求,将享受政策的担保贷款代偿率上限由2%提高至5%,担保费率由1%降低至0.5%。中国人民银行淄博市中心支行要强化对上争取,密切监测调度贷款发放情况,充分发挥金融政策的牵引带动作用。

切实保障存量贷款业务资金接续方面,银行机构要充分考

虑疫情影响,在守住根本经营要求和基本风险原则的基础上,坚持“特事特办”的要求和“实质重于形式”原则,不拘泥于框架形式,灵活调整有关政策,切实发挥金融在助力企业渡过疫情难关方面的作用,可“一企一策”灵活采取延期、展期、借新还旧、无还本续贷、变更授信品种、调整还款方式等形式,全面做好存量客户资金需求接续。

不断加大中小微企业信贷投放力度方面,各银行机构要围绕“六稳”“六保”要求,主动对接中小微企业资金需求,在监管规定框架内实行“容缺受理”,做到应贷尽贷、能贷快贷,确保2020年淄博市银行机构存贷比达到75%,中小微企业贷款增速不低于10%,其中上半年完成全年任务不低于60%。

强化“人才贷”业务在推动中小微企业融资服务方面的示范带动作用,将市级“人才贷”业务风险补偿比例由50%提高到80%,对省级承担不超过本金损失30%奖励部分由财政统筹安排。